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lllll 0
45 ds dks.k ds fy, f=kdks.kferh; vuqikr%
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lllll 0
30  ,oa 0

60  ds dks.kksa ds fy, f=kdks.kferh;

vuqikr% ,d leckgq f=kHkqt ABC,ftldh Hkqtk
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dqN fo'ks"k dks.kksa ds f=kdks.krh; vuqikr
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lllll  00 ,oa 900  ds dks.kksa ds fy, f=kdks.kferh;
vuqikr::::: Let ∠XAY = θ.

θ

MA x

P
Y

∆AMP esa] ge ns[k ldrs gSa fd

sin θ = 
PM
AP

, cos θ = 
AM
AP

, tan θ = 
PM
AM

 ;fn θ  dk eku 00,  gks tk,] rks PM = 0 ,

AM = AP

 ;fn θ  dk eku 900, gks tk,] rks AM = 0,

AP = PM
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60  ,oa 0
90  osQ f=kdks.kferh; vuqikr%
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lllll f=kdks.kfefr ds vuqiz;ksx%
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AO

voueu dks.k

nf̀"V
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k

mUu;u dks.k

lllll n`f"V js[kk% ;fn ,d izs{kd fcUnq O ij gS rFkk
fcUnq P dks izs{kd }kjk ns[kk tkuk gS] rks js[kk
OP fcUnq P dh n`f"V js[kk dgykrh gSA

lllll mUu;u dks.k%{kSfrt js[kk vkSj n`f"V js[kk ds
chp cuk gqvk dks.k fcUn P dk mUu;u dks.k
dgykrk gSA

lllll voueu dks.k%  ;fn ,d izs{kd fcUnq P ij gS
vkSj ns[ks tkus okyh oLrq  O ij gS rks ∠BPO

fcUnq O dk voueu dks.k dgykrk gSA

lllll mUu;u dks.k ,oa voueu dks.k esa ijLij
lEcU/% fcUnq O ls ns[kus ij fcUnq P dk
mUu;u fcUnq P ls ns[kus ij fcUnq O ds
voueu dks.k ds leku gksrk gSA
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Lo;a foLrkj.k%

1. ,d irax dh Mksjh 100ehVj yEch gS vkSj

;g Mksjh {kSfr{k ry ds lkFk   0
60 dk dks.k

cukrh gSA ;g ekurs gq, fd Mksjh esa fdlh
izdkj dh f'kfFkyrk ugh gSA] irax dh Å¡pkbZ
Kkr dhft,A

2. rst gok ds >ksads ls 12 ehVj Å¡pkbZ dk
,d o`{k bl izdkj VwVrk gS fd mldk 'kh"kZ
fcUnq Hkwfe dks Nwrk gS vkSj Hkwfe ds lkFk

0
30 dk dks.k curk gSA Kkr dhft, fd o`{k
fdruh Å¡pkbZ ij VwVk gSA

3. ;fn sin 2A = 2sinA rks]  A dk eku Kkr
dhft, tgka 0 ≤  A < 0

90 .

ns[ksa vkius fdruk lh[kk%

1.
0

2 0

2 tan 30

1 tan 30+
+ 

0

2 0

1 tan 45

1 tan 45

−

+
 dk eku fuEufyf[kr esa ls fdlds cjkcj gS%

(A) sin 0
60 (B) sin 0

30 (C) cos 0
60 (D) tan 0

60

2. ,d NM+h dh yEckbZ dk mldh ijNkbZ ls vuqikr 1 : 3  gSA ml le; lw;Z dk mUu;u dks.k

gS%
(A) 0

30 (B) 45° (C) 60° (D) 0
90

3. tan2 450 – sin2 600 + 2cos2 300 dk eku Kkr dhft,A

4. ∆ABC, esa C = 90°, AC = 2 3 lseh] vkSj BC = 2 lseh ∠A rFkk ∠B Kkr dhft,A

 mÙkj

ns[ksa vkius fdruk lh[kk%
1. A

2. A

3. 
3
4

4. ∠ A = 30°, ∠ B = 60°

5. ∠  A = 60°, ∠ B = 30°

Lo;a foLrkj.k%

1. 50 3 ehVj

2. 4 ehVj
3. 0°


